

О Т З Ы В

на автореферат диссертационной работы Исаевой Ларисы Владимировны на тему: «Эндоскопические методы лечения патологии эндометрия у пациенток с метаболическим синдромом», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности «Акушерство и гинекология» - 14.01.01.

Лечение гиперпластических процессов эндометрия является не только актуальной, но и социально важной задачей современной гинекологии. По данным ряда авторов в последние годы отмечается устойчивая тенденция к увеличению числа пациенток с рецидивирующим течением данной патологии. Частота рецидивов гиперпластических процессов эндометрия возрастает к периоду менопаузального перехода особенно у женщин с метаболическим синдромом, то ограничивает использование консервативных методов лечения и приводит к радикальным хирургическим операциям. У данной категории женщин возможно использование малотравматичных эндоскопических методов лечения, чему и посвящена диссертационная работа Исаевой Ларисы Владимировны.

Диссертантом четко сформулирована цель и задачи исследования, которые направлены на улучшение результатов лечения и профилактику рецидивов заболевания на основании определения уровня овариального резерва у пациенток с метаболическим синдромом.

Научная новизна исследования заключается в том, что диссертант установил зависимость частоты рецидивов заболевания от уровня овариального резерва пациенток с метаболическим синдромом в период менопаузального перехода; разработал алгоритм дифференцированного подхода к лечению рецидивирующей гиперплазии эндометрия в зависимости от уровня овариального резерва; показал целесообразность использования сочетанных методов эндоскопического лечения – абляции эндометрия с лапароскопической аднексэктомией.

Основанием для получения достоверности полученных результатов диссертационного исследования является достаточно большой клинический материал, который подвергнут как детальному ретроспективному анализу, так и внимательному изучению при проспективном исследовании.

Представленный автореферат написан хорошим научным языком, иллюстрирован достаточным количеством таблиц и рисунков.

В ходе работы автор выполнил все поставленные задачи, сформулирован обоснованные выводы и практические рекомендации.

Результаты выполненной диссертационной работы позволили разработать алгоритм обследования и эндоскопического лечения пациенток с рецидивирующей гиперплазии эндометрия на фоне метаболического синдрома в период менопаузального перехода. На основе комплексной клинико-лабораторно-инструментальной оценки доказана высокая эффективность и целесообразность дифференцированного подхода к лечению гиперплазии эндометрия, что позволило снизить частоту рецидивов заболевания в 6,8 раза по сравнению с традиционным подходом.

По теме работы имеется достаточное количество публикаций, в том числе в изданиях, рекомендуемых ВАК РФ.

Таким образом, диссертационная работа Исаевой Ларисы Владимировны на тему: «Эндоскопические методы лечения патологии у пациенток с метаболическим синдромом» является законченным научным исследованием, содержащим новое решение актуальной задачи акушерства и гинекологии, направленной на улучшение результатов лечения пациенток с рецидивирующей гиперплазией эндометрия на фоне метаболического синдрома в период менопаузального перехода.

Актуальность и научная новизна работы не вызывает сомнений. По научной и практической значимости диссертация соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а её автор Исаева Лариса Владимировна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук.

Доктор медицинских наук, профессор,
заведующая кафедрой акушерства и гинекологии
ФГБОУ ВО «Дальневосточный государственный
медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации

Т.Ю.Пестрикова

Адрес: 680000, Российская Федерация,
Дальневосточный федеральный округ,
Хабаровский край, г. Хабаровск,
ул. Муравьева-Амурского, 35.
Телефон: (4212) 30-53-11;
E-mail: rec@mail.fesmu.ru

Подпись профессора Т.Ю. Пестриковой «заверяю»
Начальник управления кадрами ДВГМУ
Шишмакова Е.А.



«22» 06 2018 г.